

KEMENESALJA

„FALU” országos földműves szövetség hivatalos lapja.

Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félre 40.000 K, egész évre 80.000 K.
Hirdetés árja előre fizetésű.

POLITIKAI LAP.
Felhalmozható és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celldömöknél,
ideiglenes irodák a szellemi és anyagi közreműködés
bűntudatát és mindennemű nézélytelét.

Ki a felelős?

(y) Néhány nappal ezelőtt az amerikai northamptoni Smith-College tanára: Harry Elmer Barnes sajtódelutánt rendezett Budapestén, mely alkalommal a lakásán összegyűlt újságíróknak előadást tartott a háborús felelősségről. Az amerikai tanár elővett minden kiadványt, mely a háborúra és a békeszerződésekre vonatkozik és így lett azután a háborúért való felelősség kérdésének szakértője.

Mr. H. E. Barnes könyvet írt „A háboru genezise” címen, melyben pártatlanul vizsgálja a háborúért való felelősség kérdését, arra a megállapításra jutott, hogy a nagy vérontásért első sorban Franciaország, Oroszország és Szerbia bűnösök, utána sorban pedig Ausztria. Magyarországot az a vélemény nyerte a professzornak, hogy egyáltalán nem lehet felelősé tenni a háborúért. A régi monarchiában az iniciatíva, a kűügyek vezetése teljesen Ausztria kezében volt, Ausztria irányított mindent s így Magyarországot nem lehet felelősé tenni. Magyarország teljesen ártatlan a szörnyű vérontás előidézésében s azt a békét, mely óriási területektől fosztotta meg, mint valami büntetést erőszakolták rá.

Az amerikai professzornak ez a megállapítása most már idegen részről is teljesen más világításba helyezi a háboru bűnöseit helyzetét és megdönti azt az erőszakolt állítást, mintha a világháboru kezdetében Magyarországnek bármiféle szerepe lett volna. Érdekes, hogy nemcsak Barnes állapította meg Magyarországot felelőségnélkülségét, mert még csak 1921-ben Fucter svájci tanár is kimutatta egy közleményében, hogy a nagy háboru felidézésében Magyarországot semmi felelősség nem terheli. Ellenben azt látjuk ezekből a főünk távolálló és objektív szempontról megállapított véleményekből, hogy éppen azok voltak a világháboru felidézői, akik részükre a leglehetősebb és a művelt világ megdöbbenésével találkoztak, abszurd és igazságtalan békeszerződést aláírták.

A főbűnösök Franciaország, Oroszország és Szerbia, ezt állítják még azok a teljesen indifferens egyéniségek, akik távol állva minden politikai befolyástól, pontos adatok alapján állapították meg a „háborús” felelősség kérdését. Mégis mi történt? Az történt, hogy Magyarország elvérzett a világháboruban és a békekötés alkalmával ahelyett, hogy a főbűnösök büntetésére és kötelelősségszerűen talpra állítani igyekeztek volna, még újabb dőfészeket adtak a beteg országnak és engedték, hogy szövetsé-

geseik alkalomraleső támadásaikkal megcsontíthassák ezt az ezer éves nagyműtű birodalmat. Sajnos, ez a megállapítás a háborús felelősségről és az igazi bűnösökről kissé későn jutott el hozzánk, mert annak idején nálunk állniunk kellett a támadások pergőtűzét, tünnünk kellett az idegen beavatkozást és a jogtalan területek kinnajátását. Akkor hiába jajgáltunk, hiába szólt kéro hangunk mindenféle, még csak reánk nem hederítettek azok, akik a bűnösögek mellett békédiktátornak is foltcsaphattak és örömmámorban uzbaltak meg a legborzalmasabb tragédia következményeit.

Kétségtelen, hogy ma már a helyzet némileg megváltozott és illetékes helyen is más véleményen vannak Magyarországról, mint akkor, a győzelmi mámor és kábulat idején. De az igazságtalan békeszerződés revíziója érdekében tett lépéseink még mindig hiába valónak bizonyultak. Még mindig makacsul ragaszkodnak a „győztesek” a kizsákmányolás rendszeréhez: és nem akarják megváltoztatni azt a békekötést, melynek igazságtalanságát már maguk is kénytelenek voltak beátíni.

Háborús céljaink, törkévéseink nekünk sohasem voltak, de mint ahogy a fiatalok bűnösök nem javít csak ront az igazságtalan fogházbüntetés, éppúgy Magyarország törkévéseiben is éles változások következnek be az igazságtalanságok következtében: az igazságtalanságok következtében befellettételek végrehajtása miatt. Nagyon jól tudják ezt a körülöttünk fekvő ellenségeink is, akik elbarolva országunk csaknem minden jelentős értékét, most aggódó figyelemmel lesik minden mozdulatunkat. Rágalmoznak, mert félnek és remegnek, mégis tudják, hogy ilyen borzalmas cselekmény nem maradhat megtorlatlanul.

Azok a megnyilatkozások, melyek a semleges külföld részéről hangzanak el mellettünk, természetesen csak fokozzák jogos elkeseredésünket és így teljesen érthető az a félelem, melyet a harácsoló elleneink most tele kiabálják a világot. Csonkamarország nem ország és nem nyugodhatunk bele soha; hogy egy huszmillió nemzetet nyolcmillió nemzetre zsugorítsanak össze, mint ahogy sohasem nyugodhatunk bele az óriási színhágyar területek elvesztésébe sem. Testvéreink százezreinek jankijátlása hallatszik naponta az idegen impérium alatt álló magyar területekről és ezek a testvéreink jogosan számíthatnak a segítségünkre. Igazságtalanságot a büntetés és ezt az igazságtalanságot, ha kell erőszakkal is megfogjuk változtatni az ezeréves Magyarország érdekében.

Szeqt István Hét Budapestén augusztus 18—25.

Felhívás Budapest közönségéhez. a Szent István Hét alkalmából.

Ripka Ferenc dr. főpolgármester és Sipőcz Jenő dr. polgármester a Szent István hét alkalmából keltes felhívást intéztek Budapest közönségéhez, amelyet plakát formájában ragasztottak ki a fővarosban.

A felhívás rámutat a többi közt, hogy a magyarok Apostolának ünnepeit első sorban a vallásos közelet szenteli meg. Hálat kell adnunk Istennek azért, hogy Szent Istvánval megáldott benntünk, akiket Szent Jobbjá 900 év óta vezet a magyar. Árpád vezér a nemzet testét hozta ide Európa közepére; Szent István a magyarság lelkét vezette Európa kulturápei köré.

A felhívás ezután felsorolja a Szent István hét alkalmából rendezendő gazdasági kiállításokat, kulturális ünnepeket és sporteseményeket.

Rámutat ezután, hogy az ünnepi keret értékes tartalmát a magyar nemzet új nagy találkozás adja meg. A magyar fővaros és a magyar vidék az utó-10 évtizedben nem élte már a régi egyseges életet. Pedig csak egyetlenve alkotják a magyart nemzetet: Szent István megteremtette a törzsekre szakaszított magyar nemzetet egyseges erős állammá. Szent István nevében egyesüljön újra a magyar fővaros és a magyar vidék.

Végül arra hívja fel a plakat Budapest közönségét, hogy fogadjon szívesen a vidéki vendégeket, tekintse őket nemcsak vendégekként, hanem testvérekként is, hogy otthon érezzék magukat és megint belassak, hogy Budapest a magyar élet koronája.

Külön felhívást intéz a plakat a bivaltalos közegekhez, a kereskedőkhöz, a szallakhoz, hogy szinten tegyék otthonossá és kellemessé a vidékiek ittérőzkodását.

Felhívás a vidék közönségéhez. a Szent István Hét alkalmából.

A Szent István hét rendezőbizottsága a közönség levő nagy nemzeti ünnepe alkalmából felhívást intéz a vidék közönségéhez, amelyet díszes plakát formájában ma vitt szét a posta a vidéki szolgabírói és előjárósági hivataloknak.

Rámutat a plakát, hogy Budapest, az ország szíve ez évben a szokatlan nagyobb fénytel fogja megünnepelni első szent királyunk emlékét s erre hazafias bűnösöggel mezhiv minden magyart, minden magyar várost és közeget.

El fog jönni a külföld is! Amerikai testvéreink szárai igértek hozzánk. Százerek fognak résztvenni a gyönyörtű körmeneten, amely az idén is augusztus 20-án lesz. Ott lesz a nemzetben a díszmagyar, a népviselet pompázatos változatossága és az egyszerű emberek mindennapi köntöse. A legfőbb egyházi és világi méltóságok fognak e napon áhítatos lélekkel a Szent Jobb nyomában menni.

Szent István régi ünnepe azért bővül Szent István hétté, mert az ünnepek még augusztus 18-án megkezdődnek és 25-éig tartanak. A vasút és a hajóutazás félára lesz ezen a héten, bárkinék igazolvány nélkül (17—20-ig a felutazásra és 20-tól—24-ig a visszautazásra).

IT A
Kompasz
Szilárd u. 9.
0.000 K
eket, össze-
méregekkel.
kölhetően.

IS,
levente,
felszere-
diáksapkák
legutányo-
tók
L N O S
11. szám.
állával ess-
fűzetési fel-
kiváratra

magyaréremű
16-án Erzé-
(Gróf-féle ház)

met.
12 óraker.
kérve, vagyok
László
mesler.

lők!

60.000 K
0.000 K
40.000 K
11 12
180.000, 180.000
raktárambol
néhány ipon
0.000 K
8 mm. hajragó-
0 K
buratra 50.000
18 cm. 30.000
Kisfaludy
llettel
Szombathely.
epülete.

nyvek
az összes
már most
betők
Nándor
fedésében.

A felhívás rámutat, hogy ezen a héten minden kereskedő ócskon fog árusítani Budapestén. Augusztus 18-án nyílik meg az Országos Bor- és Gyümölcskalifa, továbbá a Nemesített Vétőmagvak kiállítás, Országvilágra szóló sportemlények is lesznek Szent István hetében. Lesz nemzetközi uszóverseny, lesznek hatalmas footballmérkőzések, lesz lövésverseny. A múzeumok és a képtárak a vidék látogatói előtt vagy ingyen, vagy igen olcsón lesznek nyitva.

Nagy neptűn lesz a Gellérthegy, a Városligetben és más helyeken a Szent István hét minden napján. Lesz magyar tánc, magyar zene, magyar viselet, lesz esteként gyönyörű tűzijáték és kivilágítás.

A felhívás ezzel a rövidített záró: Magyarok! Szent István hetén nézzetek meg hazátok gyönyörű fővárosát, amire az idegen is csodálva tekint: Budapestet.

Ökörsütsés lesz Budapesten.

A fél-záród előtti budapesti Szent István ünnepek színessége és szorgalmassága ismétlődik meg az idén Szent István hetében. A hagyomány szerint már az Árpádok korában a Szent István napja táján, rendezett királyi napok alatt nemcsak egyházi szertartások voltak, hanem országos törvénygyűlések is és az egyházi tőmegeknek szórakoztatása is akadt. Mára a múlt században is voltak olyan népmulatságok a Szent István ünnepek alkalmából, amelyek a tömegek foglalkoztatására voltak szánva s úgy illeszkedtek a nemzeti ünnepek egyéb eseményei mellé, hogy az egyházi ünnepek becsületét nem zavarták. Az idén is megvárósítanak néhány ilyen régi Szent István ünnepi szokást és az elfogadott tervek szerint, külön erre a célra átengedték a vidéki népi szórakoztatására látványos játékokat fognak rendezni. Lesz gátlás, puzsmázás, lepényezés, tojásfutás, uyeremenyűlt egybekötve, belépődő nélkül. Kezénye lesz ez-aknak a tréfas mulatságoknak a hajdani ökörsütsés megismétlése, amiben már évtizedek óta nem volt része Budapestnek. A boldogabb, jobb időknek ez a requisituma, amit a mai generáció már csak bíról ismer, kecségtelentől szintén emlékeztetés eseménye marad a nemskára lejártszó Szent István hét programjának. Az ökörsütsés színhelye a Gellérthegynek erre a célra átengedett hatalmas szórakozási területe lesz, ahová a kényelmesebb közönséget külön autobuszjarral fogja felszálltatni.

A Foederatio Americana

Magyarul: „Szent Imre Szövetsége.” Magyar ifjakról levén szó természetesen, hogy a magyar ifjúság pártfogójának nevére tuzte homlokára. Ifjúság, férfiak, öregek, édesapa, édesanya oly szoros összefüggő fogalmak, hogy ahol ifjakról csak beszélek, nem hiányozhatik a többi sem. S minthogy a Foederatio Americanáról lépten-nyomon olvas-hatni és hallhatni, azért e néhány sornak az a célja, hogy megismeresse ezt a Szövetséget és célját. Tessék azért figyelmesen elolvasni sine ira et studio.

Immár öt esztendője, hogy alakult a katolikus intelligencia összefogására. Először csak a katolikus főiskolásoknak teremtett bátor szervezetet. Zöld sapkát tett a f-jákrak, couleurt tűzött a mellükre és küldte őket az egyetemre, az uccára, az életbe azzal a jelszóval: Legyetek büszkék arra, hogy katolikusok vagytok. Azután belevonta munkásságába a vezgett főiskolásokat, a katolikus intelligencia elijit, majd az oriaszonyokat és urilányokat. Hamarosan egész tekintélyes társadalom volt együtt azzal a kemény akarással, hogy megteremtse a katolikus intelligencia egységét és olyan társadalmat formáljon maga excludis kereteiben, mely egészen katolikus és egészen magyar.

Az americanus célkitűzésekre szükség volt. Mindeközül érezte, hogy a liberális szabadkőműves éra, amely szabadgondolkozóra tette, különvéleményű egyedekre aprózta az amugy is széthullásra hajlamos magyarságot — végül is tarthatatlan helyzetbe sodorta. A vallásukhoz ragaszkodó, Istenet való magyar tömegek nyakára kicsiny, de szervezett csoportok emberei jöttek, kiknek mentalitása távol esett mindattól, ami keresztény és magyar. A kettős forradalomban eredményt érte el az atkos munka s a fejszabadulással fellélegző magyarság keresztény- és nacionalista jelszavakat

STÖLZLE-FÉLE

ULTRAREFORM

a legideálisabb háztartási befőttes üveg.

Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát

arban a legolcsóbb!

Ögyljen a bevásárlásnál az „ULTRAREFORM” névre.

Kapható minden szakmabeli üzletben.

Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

hangzólató, egyesületekben ázasan kereste az egységet: szövetséget szövetségre alakított. Ezen egyesületek legnagyobb része kölsőségekre alapozta létét, nevezetesen dolgozott a pillanatnyi felbuzdulást azaz a ki s nem fizető a moderu ember zavaros évetéből kiszálló vágyra: az Isten keresésé vágyára, mely az okkultizmus, spiritizmus stb. túlvilági szellem kutató izmusokban éreztetett utakon bukkan napvilágra. Ezek az egyesületek általában keresztlyséről beszéltek, u. n. christia nismust hirdettek, aminek a valósággal az a köztudott még nem egyező voltait mutatta a keresztény kurzus bukása. Mert Magyarországon van katolicizmus, ca vinismus, lutheranizmus, de christianismus nincs. Így világszóra vált az is, hogy a magyarság nagy kérdéseinek, az integritásának, a társadalmi zidalt moralitásának stb. megoldására es-kis olyan szervezkedések voltak, melyek saját, költői vallási fellegületek alapján a ve szolgálatok magyarság javát, melyek az embert egészen költi magukhoz, a lelkeket is törődnek s nem csupán pusztá különösegekkel és más érzel-mekkel. Az Americana legvelmesezt szerveze-tével egységet teremtett, követele az Isten-hez való visszatérést és ostromfogja a katoli-kus intelligenciát a szebb magyar jövőnd megteremtésére. Csak annyit kívánt tagjaitól, amennyit minden katolikusnál el lehet várni, de ezt a követelést azáltal lélekel, becsületesen és öntudatosan: vallják magukat büszkén katolikusoknak, tartsak meg az Egyház para-ncsait, de mindnek felelőjöknek öszve, támogassák egymást. Hogy mennyire szükség volt az Americanus szervezkedésre, mi sem bizonyítja jobban, mint az elterjedés, melyet elértek. Tagjai közé püspököket, főurakat, aktív minisztereket, a politikai és társadalmi élet irányító alakjait a legkülönbözőbb párt-állásokból, mert az Americana nem politikai. Ma kb. 50 csoportja működik 8000 nél több taggal s alig van város Csonka Magyarországon, hol ne lenne az Americana-nak népes és lelkes képviselete.

Americanus.

Az adómentő bor.

Nem is olyan messze, de túl a Cserháton, Ért egy óráig kántor, régi jó barátom. Nem kis lélek, nagy szív és mégnagyobb gyomor, Bármily erős butykost vígan megostromol. Egyszer úgy megjárta, a mult tized táján, Ecetbogyó termett a rizlingnek fáján. Lón a szőlő leve oly iszonyú karcos, Frontra szoknék tölre az obsitos harcok. Ön irgalom atyja ne hagyj el!

Igy történt az eset. Egyszer kora este, Rektor uramat a bíró ur kereste. S kezdte tudakolni szóp hegedűszóval: »Kedves rektor uram, mi lesz az adóval?« »No ha előhozza az adót kegyelmed, Beszélhetünk róla egy pohár bor mellett.« Találékony esze gyorsan tervet forral, Szalad a pincébe és visszajő a borral. Ön irgalom atyja ne hagyj el!

Kínálja a bírót, az se soká hagyja, A nagy kántor pohárt két kézre ragadja. Am mihelyt a karcos pégisét lecsordul, Szojána, de nem bír, csak pisogtat zordul. S míg a szives garda már töltene újra,

Kiöngyi uchezeu, krakova és fujva: »Ne töltön rektor ur, sietés a dolgom, Hagyjuk most az adót, majd máskor esmondom.« Ön irgalom atyja ne hagyj el!

Erohant a végezt, ám a másik héten. A jegyző ur ter be, hogy majd törvénytészen. Iras a kezében. Isora a raja réu, Meenyire rug az a negyetes hatra ek. Haraggal van tele egész tekintélye, Pedig meg ehetős hossza úgy mint széle: »Nehéz szegényt rászár! Csak pár garas pajtás! Szurd l mert különben itt a végrehajtás!« Ön irgalom atyja ne hagyj el!

Fizetnem mert muszáj, magam is belatom. De e-ak körpenhűtök tan előbb baratom. Hívósfat keresnek, udvaron'a m-egyei, Alakítok s ottan törpeletenk egyet. Jaj, de a jegyzőben megszorult a lélek, Mégün a guta, én csak attól felek. Levegőrt kapdok, feluxrik, megszabad, Mennyőket emleget, adót, hort, poharat. Ön irgalom atyja ne hagyj el!

Ma is beszél az emlékeztet szája. Hogy jutott bekehez a kántor tanyaja. Mert ha észrevettek már tisztes tarótbl Hogy községi személye a haz féle fordul, A pinczatonál a kancó meggyilant. S a nagy veszedelem tüstént emiánt. A kántor adóját sohse kérte törvény, Eltűzte a bor, mint ordögöt, a tőnjén Ön irgalom atyja ne hagyj el!

Zedk.

H I R E K.

Mohácsi gyászemlékműnépely a Ság-hogy tetején. A Vas megyei Kultúregyesület elnöki tanácsa elhatározta, hogy a mohácsi veszedelem 400 éves fordulójára napján, aug. 29-en 2 órai kezdettel a Sághegy tetején megyei jelelő gyászemlékműnépelyt és irre-udenta napot rendez. A nagy-zabán tönép-egen való közreműködésre a Szombathelyi Dalosgyesület, a Máv. Haladási Dalkör, a cselelmölki és alsósági dalárdak, valamint a kemenesfalvi társadalom vezető egységei kértettek fel. Augusztus 29-én délelben külön-vonat indult Szombathelyről, mely Celldömölkig minden állomásra megállva gyűjti öszve az ünnepegen résztvevő közönséget és a falvak küldöttségeit. A különvonat utassá 50 száze-lekus díjkezdvezményben reszesülnek. Az elő-készítési munkálatok jelentékeny részét Alsóság közseg előljáróssága, valamint a Bazaltbánya igazgatósága vállalta.

Zalavármegye főispánja értesülsünk szerint Gyömöréy György intapszta földbir-tokos, választókerületünk volt nemzetgyűlési képviselője lesz, míg dr. Tarányi Ferenc Vasvármegye főispánja marad, mert mindkét megye részére külön-külön főispánt állítanak.

Kinevezés. Néhai Vargyas Ferenc volt osztályasszonyfal tanító fiát, Vargyas Ferenc Győr, Moson- és Pozsony egyesített vármegyei irodatisztet a főispán tb. irodaigazgató-nak nevezte ki.

Kath. Legényegyletünk Budapesten. Az Országos Kath. Legényegylet fennállásá-nak 70-ik évfordulója alkalmából pénteken Szent István király napján tartja jubiliáris

VII. AZ
 Budapest, VII. I.
 Heiyszöbe
 összerészt ére
 delkőn

Női ruhakelme
 Tiszta gyapjús
 és ciprus
 Férfi szarvas
 Flanel, gyöngy
 Eponge dupa

Fehér
 na
 Háziruha
 Buz opál-poa
 Kabátot

Papla
 ág
 nagy
 Vidékre

HA
 az
ESPLANAI
 Budan, Sz-
 és Dac
 Gyönyörű kias
 zette h
 Modern, mudo
 z-tt szobak
 Pensió: szab
 us napi

H
 szita-ira é
 késgitő
Pápa,
 8. s
 Ajánlom a m
 met, mely

Drótkerítések
 Kili
KOCSI
 villu
CELLI
 az áll.
 Elvállal min
 épületek teljes
 csengő
 Rádiók és hon
 óan
 Égők és

Ságl
 4 hold kiterj
szóló.
 épített pincete
 prés, valamint
 hordófelszer
 Cim megtudhat

áruo beszájja ez idő alatt a nagyközönség rendelkezésére. A vidéki publikum soronkint f. yalmá s kuzogalásban részéül.

Óragonyos énapok Múhátonon. Az Országos Kamara és Szövetség közli, hogy a mohácsi vezér 400 éves évfordulóival kapcsolatban Mohácsi Vírág Ferenc pécsi püspök vezetése alatt augusztus 22-én nagyszabású országos sarándoktatot rendez.

Egy 98 esztendőn óragonyos íau-tasútköz öngyilkossága. Buziáson élő öné minden vetett véget életének egy Krinics Maria nevű 96 éves óragonyos. A matrona már kétszer is ökövetelt öngyilkossági kísérletet, de a keze anyjira gyöngye volt, hogy eladón a horkol nem tudta a nyakán megkötni, a másik esetben pedig nem tudta előlto a revolver ravaszát. Tegnapelőtt aztán kieszelte a módját annak, hogyan vehet véget életének. Az orosz alatt egy csövizzel tölt dezsába dugta a f. yjét és addig tartotta l. nne, amíg megfúlad.

A magyar dalalköltészetnek szentálója, Tarczyuski Kázmér nagykarolyi dalalköltőnek „Munkái válogása” címen megjelent dallátszete. A szép kiállítású füzet 14 magyar dalt tartalmaz, a melyek valóságos forradalmi jelentőséssel a magyar dalalköltészet c. öddjében. Az értelemnek széles skáláján játszik Tarczyuski Kázmér és minden skálán meater, aki egyik sorában könnyeket csal a szembe, a másikai pezsgőre ösztökéli a vért. Az ábrándozó melankolikus halk hangja, a szerelmes édes-bes, epedő, rajongó melodijaja váltakozik benne a duhajkodás féktelen legrugalmával. S minden daltban pompásan öslikzik a szöveg a melódiával: egyazon költői lélek isteni szikrától nemzett szöveit. Nemes verű, meleg költemények, egyszerű, szívhez forduló formákba öntve: ezek a Tarczyuski dalt, amelyek megerdemlik, hogy a szöveg számára vegye öket és viágy szerzet ebbe az országba, hogy eljussanak mindenfelé, ahol magyar szív dobog. A dallás Rózsavölgyinél Budapestben kapta.

A nemesített velomag és mútrágya forrászása. A jótajta, nem-jelített velomag, nemcsak a mútrágyák ökszerű alkalmazása a a többi termelésnek legfontosabb és nélkülözhetetlen eszközei lenve, a Felsőözüantúli Mezőgazdasági Kamara a múlt érihez hasonlóan folyó év őszén is szeleskörü kísérleteket állít be, főként bemutatási célból kiszagdák részére, hogy ezen szemléltető kísérletek eredményei ö-zönségtől szolgáljanak a gazdáknak úgy a mútrágya, mint a nemesített velomag felkarolására. A nyugati államokban (Németország, Franciaország, Dánia stb.) 10—20 ezer anyagi mürtágyát fogyasztanak el aránylagosan véve és jóval nagyobb termésátlagokat léknt a nagymérvű mútrágya fogyasztásnak lehet b. udni. De emellett nem kevésbé fontos a nemesített velomag, mellyel természet ligokat holdkántott több q val is emelhetjük s a mútrágya termésokozó hatása úy módon még jobban érvényesül. A Felsőözüantúli Mezőgazdasági Kamara a folyó év őszén több nagyvárdiságban nagyarányú összehasonlíto yadalkísérleteket állít be a különböző nemesített növényfajták egymasközötti összehasonlítására. Irtanoak megalapítva céljából, hogy az egyes vidékek és tulajdonokok melyek a legnevezetesebb nemesített növény fajtái. Nemesítet a nemesített búzák, hanem a nemesített rozs és ősi árpa fajták is belesznek ahúva összehasonlíto kísérletre. Ezek az úgynevezett kutató kísérletek közgazdasági szempontból igen nagy jelentőségűek, mert a kísérletre kidútt nemesített fajták között akarcok egy olyanfajta akad, mely adott viszonyok között kat. holdkánt a régebbi fajtaival szemben 2 q val többet terem és roszabb minőségre, szalma-róssége is jobb, ezt az eredményt és gyakorlati ismeretet a jövő években nagy területek kihasználva kiismáthatatlan hasznot jelent a termések fokozása érdekében. A győri Gazdakamara ezúton is f. yírja a földbirtokosokat a jobb fajták ki választását célzó ezen nevezett kutató kísérletek beállítására. Ezzei a kísérlettel a j. e. ölt. földbirtokos főként a saját érdekeit szolgálja, de egyben a közgazdasági érdeket is, mert ezen kísérletből nyert tanulságok egyáltalán kikincset is jelennek. Ezen kutató

kísér. ektel párhuzamosan a Kamara a már biztosan jónak elismert fajtákból közönségenként több mássa eredeti nemesített velomagot ad ki kiszagdának abból a célból, hogy ezek a nemesített növényfajták ottan gyökeret verve terjedjenek tovább, teljesítve a természetközös hivatását. A Gazdakamara felkéri a községek előljáróságait, minden eszözettel hasznanak oda, hogy a kiszagdák a többi termelés ezen eszközeit minél általánosabban felkarolják.

Nyílt-tér.

E rovatban közléseket felelősséget nem vállal a Szerk.

Nyilatkozat.

Ezúton hozom igen tisztelt vevőközönségem tudomására, hogy másoldatu elhelyezkedésem miatt egész raktárszletemet a helybeli Hangya Szövetkezetnek kiadásítás végett átadtam, hol az eddigi általam arányított varrogepek, kerekpörök s ezek alkatrészei, mezőgazdasági gépek, tömítő anyagok, olajok és benzín, valamint az ö-szes mű-zaki cikkek még nagyobb választékban állanak a t. vevőközönség rendelkezésére.

Megköszöve a szives támogatást kérem, hogy összes cikkeimből a legteljesebb bizalommal méltóztassék a helybeli Hangya Szövetkezetbe fordulni. Teljes tisztelettel
Cellődmölk, 1926. augusztus 12.

Vas Gyula s. k.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok jó rokonok, ismerősök és jóbarátok, akik felejtellen fiacsánk temetésén megjelentek, a ravatára koszorú vagy csokrot helyeztek, nagy bánatunkat vigasztaló szavaikkal enyhítették, fogadják megtört szívünk hálás köszönetét.

Nagy János és családja.

Stetka Péter ny. főmérnök és Stetka Mihály földmérő

Cellődmölk (Stetka ház). Magasépítések, tervezések, földmérés, kisvasutépítés.

356. sz. 1926. vht.

Árverési hirdetés.

Aldított bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. tc. 102. § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a cellődmölk kir. járásbíróságának 1926. évi 994/4. számú végzése következtében dr. Szekeres Pál ügyvéd által képviselt Günberger Ignác alsósági bíj. cég javára Baum Istvan vendégfogó cellődmölk lakos ellen 7.948.000 korona s jár. erejű: 1926. évi május hó 25. én foganatott biztosítási végrehajtás utján le és felb. ölt és 25.750.000 koronára b. e. ölt. következő ingóságok, u. m.: szobabeli bútorok, szikvizgyári gép és üvegek és külföldi ingóságok nyilvanos árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a cellődmölk kir. járás bíróság 1926. 994/4/1926. számú végzése folytán 7.948.000 koronára tökéletesen emelt 1926. évi március 14. napjától járó 9%, kamattal 1/2%, váltótdy és eddigi összesen 1.225.000 koronában bírónak már megállapított költségek erejű Cellődmölk községben alperesnek látkusan beendő megtartására 1926. évi augusztus hó 30-ik napjának d. e. 9 órája határidőből kitérdzik és ahhoz vesoni szándékokoz ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felúfogallattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Cellődmölk, 1926. augusztus 14.

Záborszky s. k. bír. végrehajtó

Mév. Fogv Szövetkezet

(CONSUM.)

Akinek nem mindegy,

hogy hol szerzi be áru-szükségleteit, a saját érdekében keresse fel a Mév. Fogv. Szövetkezet áruádját, ahol szolid és pontos kiszolgálással előre is mindenkit biztosítottunk Árnak eladandó minőségűnek és legelőbbnek. Nálunk vásárolt árukak díjtalannul házhoz szállítjuk. Minden cikkből dmsan felszerelt raktar áll rendelkezésre a nb. vásárlóközönségnek.

Néhány cikknek árát alant közöljük:

1 kg. legfontosabb kávé	85.000 K
1 kg. Frank	22.000 K
1 liter óom bor	10.000 K
1 liter rum 50 százalékos	43.500 K
1 liter deaurált szesz	15.000 K
1 kg. sertészsír	28.000 K

Eladandó gőzalmi készlet tartunk raktáron.

Oziráký János Petraszevits Géza
árua-felügyelő. árua-vezető.

Mindennemű Plisie gouvre hólózás és papi palást készítését vállalja Csösz Nándorné
P a p a. Vásár-ucca 7. szám.

Árverési hirdetés.

Vagyonbukott Hoffmann Samu csödtömegéhez tartozó zománc és bádogedények és egyéb konyhafelszerelési tárgyak, valamint bolti állványok Cellődmölkön (Szentháromság-tér) közadós üzleteliségeiben 1926. augusztus hó 26. án délelött 11 órakor nyilvános árverésen eladtnak.

Dr. Márítz Dénes, tömeggondnok.

Kocsigyártó- és kárpitos üzlet!

Tisztelettel értesitem a n. e. közönséget, hogy Cellődmölkön, a Papai-uccsi részén, a volt Sas vendégfogó épületében

kocsi-, auto-fényező és kárpitos üzletet nyitottam.



Praxisomat a fővárosban szerzem, így a szakmába vágo bármilyen specialis munkát a legteljesebb megelégedésre vezzek.

Javításokat elfogadok. Kérem a n. e. közönség szives pártfogását, kiváló tisztelettel

Fehér István

kocsi-, auto-fényező és kárpitos.

Új házat építek, javításokat gyorsan és olcsón teljesítek. Kifogástalan és jó munkát végzek

Bicó István
kőmives-iparos

Cellődmölk, Kossuth-ucca.